
ATA DA 065ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1º DE AGOSTO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga – Cleiton Salvaro - Dalmo Claro – Darci de 

Matos - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dóia 

Guglielmi – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro - 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

– José Milton Scheffer - José Nei Ascari - Kennedy 

Nunes – Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 

Milton Hobus – Narcizo Parisotto - Natalino Lázare 

– Neodi Saretta – Nilson Gonçalves - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Rodrigo Minotto – 

Romildo Titon - Serafim Venzon. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Mário Marcondes 

    Kennedy Nunes 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Divulga na 

Casa Legislativa a primeira homenagem ao município 

de Chapecó que completará 100 anos de fundação no 

dia 25 de agosto, e apresenta o vídeo intitulado 

Chapecó construída por muitas mãos, com 

depoimentos de habitantes que contribuíram na 

construção coletiva do desenvolvimento, do 

empreendedorismo e da fraternidade no oeste 

catarinense, situação que orgulha o estado de 

Santa Catarina. Ressalta, ainda, que no decorrer 

do referido mês será aberta às redes sociais a 

campanha e que no dia 26 do corrente mês, haverá 

uma homenagem a um povo inteiro que participa 



ativamente da vida de Chapecó. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Reporta-se à 

comemoração do Dia da Agricultura Familiar e do 

Dia dos Motoristas no mês de julho, parabenizando 

tais categorias pelo trabalho importante que 

desenvolvem. Destaca que nas duas últimas semanas 

visitou muitos municípios no interior do estado, 

participando de eventos e debates sobre os 

desafios que enfrentam tanto os agricultores 

familiares quando os motoristas catarinenses, 

principalmente no momento de crise que passa o 

país, ressaltando seu compromisso na luta por 

políticas públicas para melhorar a situação em que 

vivem. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Fala da 

satisfação em voltar a Casa no segundo semestre, 

para cumprir a sua atividade parlamentar, e de 

continuar a defender os interesses do povo 

catarinense. 

Traz à tribuna situação de alta relevância que 

está acontecendo com a população da cidade de 

Videira, com relação ao fornecimento de água pela 

Casan, comentando que esta empresa assumiu uma 

série de compromissos, e que quase todos não foram 

honrados, afirmando que não pretende denegrir a 

imagem da Casan, mas que o tratamento que o órgão 

está realizando e o que foi acordado em contrato, 

praticamente não foi executado. Solicita 

providências urgentes à diretoria do órgão e ao 

governo do estado, alegando que o município e os 

interesses legítimos da população devem ser 

respeitados, e que seja cumprido o que foi 

assumido. 

Finaliza parabenizando o deputado Dirceu 

Dresch pelo seu pronunciamento, dizendo que o 

estado catarinense é privilegiado por Deus, é um 

cenário positivo de desenvolvimento. [Taquígrafa: 

Ana Maria]  

 

********** 

Partidos Políticos 



 

 Partido: PR 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Manifesta sua satisfação de retorno às atividades 

parlamentares, que na verdade não pararam, pois 

durante o recesso participou de vários eventos 

pelo estado demonstrando que o político 

catarinense trabalha. 

 Reporta-se à questão da municipalização da 

água, enfatizando a necessidade de infraestrutura 

e de gestão eficaz na questão de saneamento 

básico. 

 Discorre sobre a terceirização ao defender a 

parceria entre o Detran e despachantes, sendo que 

estes prestam serviços aos cidadãos com agilidade 

e qualidade, destacando a atividade de vistoria 

que eles realizam, bem como o uso da tecnologia 

para facilitar a vida do cidadão na emissão da 

carteira nacional de habilitação. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

  

Partido: PT 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Manifesta 

indignação com a atuação do grupo do golpe que se 

instalou no governo brasileiro, fazendo de tudo 

para se manter no poder, porém esquece que 82% da 

população brasileira, segundo dados de últimas 

pesquisas, acompanha tal movimento e espera que 

Michel Temer seja investigado por seus crimes e 

afastado da presidência. Ao mesmo tempo, afirma 

que a grande maioria do povo deseja que o Brasil 

retorne à era do Partido dos Trabalhadores e 

convoque eleições Diretas Já, uma vez que o 

governo golpista está destruindo políticas 

públicas, sociais e direitos adquiridos dos 

trabalhadores do Brasil. 

Faz alusão à data de 17 de abril de 2016, 

época em que os deputados federais defendiam o 

combate à corrupção, e agora estão iludindo o 

povo. Também menciona os ferinos comentários da 

grande mídia que, na época, usava como estratégia 

para derrubar o PT do governo, sendo que o partido 

foi feito para o povo brasileiro. [Taquígrafa: 

Elzamar] 



     

 Partido: PSDB 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Declara que 

no mês de julho esteve em vários municípios do 

interior de Santa Catarina e pode constatar o 

péssimo estado das rodovias catarinenses. Sugere 

inclusive, alternativas para a criação de um 

trajeto novo para ligar o Alto Vale e o Planalto 

Norte. Relata ter conversado com diversas 

lideranças de municípios da região sobre a 

questão, entendendo que não seria uma obra grande, 

mas que traria um avanço para o desenvolvimento do 

estado, melhorando o transporte de cargas e 

trazendo qualidade de vida às pessoas em geral. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

 Partido: PCdoB 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Parabeniza o 

Jornal Diário Catarinense, pela publicação do 

caderno especial que trata sobre o uso de armas 

não letais durante manifestações públicas, a 

matéria traz o preço médio dos principais itens 

adquiridos pela policia e que serão usados em 

eventos civis, registrando que foram gastos R$ 500 

mil com armas para repressão no estado. 

 Questiona o uso de armamentos mesmo sendo não 

letais, justificando que muitas vezes tem 

consequências físicas e psicológicas para 

manifestantes e trabalhadores da Segurança 

Pública, devido a ações desastrosas, de violência 

e depredação. Sugere solução pacífica de 

conflitos, o diálogo como instrumento, e o emprego 

da força de maneira técnica, registrando que 

tramita na Casa, projeto de sua autoria que 

pretende regulamentar o direito à manifestação, e 

a aplicação do princípio da não violência e 

garantia dos direitos humanos nos eventos.  

 Conclui afirmando que é preciso refletir sobre 

como garantir a livre manifestação ao povo, de 

forma a não se presenciar atos violentos tanto da 

parte da força policial como dos manifestantes. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

  

 Partido: PSD 



 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Discorre 

sobre o Ato n. 1.545, publicado no Diário Oficial 

do estado, que trata das visitas técnicas às 72 

comunidades terapêuticas acreditadas no estado de 

Santa Catarina ao Programa Reviver. Informa que 

neste Ato, o governador do estado estabelece as 

regras para as visitas técnicas, dizendo que 

caberá à secretaria de Saúde realizá-las, 

elencando o cumprimento das mesmas, como exemplo, 

o prazo de dez dias, pois há determinação de que a 

Fapesc disponibilize o acesso irrestrito a todos 

os módulos e funcionalidades da web Reviver no 

mencionado prazo à citada secretaria.  

 Registra o lançamento do livro Na Trilha do 

Tibete, em parceria com a empresa Hermann, de 

Blumenau. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Suspende a sessão até a Ordem do Dia. 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único da 

admissibilidade da Medida Provisória n. 

00212/2017, de autoria do Governo do Estado, que 

institui o Programa Catarinense de Recuperação 

Fiscal (PREFIS-SC) e estabelece outras 

providências. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça pela admissibilidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0070/2017, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao presidente 

do Deinfra, solicitando informações acerca dos 

motivos que levaram à paralisação da Ponte 

localizada na Barra da Lagoa, no município de 



Florianópolis, bem como sobre a previsão de 

retomada destas obras. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0071/2017, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao Secretário 

Executivo de Desenvolvimento Regional de Itajaí, 

solicitando informações referentes ao cronograma 

de repasse das parcelas do convênio entre o 

Governo do Estado e o Hospital Marieta Konder 

Bornhausen, bem como informações acerca de 

pendências relativas à documentação exigida para 

liberação do recurso. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Moção n. 0127/2017, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao Conselho 

Municipal Antidrogas de Campos Novos, manifestando 

aplausos por sua brilhante trajetória na prevenção 

ao uso de drogas e entorpecentes. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0128/2017, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada ao médico Ricardo 

Herbert Jones manifestando aplausos pela atuação e 

luta por um parto e um nascimento respeitosos e 

humanizados. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  



Aprovada. 

Moção n. 0129/2017, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada ao Governador do Estado, 

manifestando contrariedade ao fechamento do 

Hospital Santa Tereza, do município de São Pedro 

de Alcântara. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0130/2017, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada a senhora Sabine 

Fontana, Coordenadora do Projeto "Adote um 

Orelhudo", manifestando aplausos, pelo recebimento 

do Troféu Onda Verde, concedido pela Revista 

Expressão, na 24ª Edição do Prêmio Expressão de 

Ecologia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0718/2017 e 0721/2017 de 

autoria do deputado Nilso Berlanda; 0720/2017, de 

autoria do deputado Aldo Schneider; 0722/2017, de 

autoria do deputado Marcos Vieira; 0723/2017, de 

autoria do Darci de Matos; 0724/2017, 0730/2017, 

0731/2017 e 0732/2017 de autoria do deputado 

Altair Silva; 0725/2017, 0726/2017, e 0727/2017, 

de autoria do deputado Kennedy Nunes; 0728/2017, 

de autoria do deputado Natalino Lázare; 0729/2017, 

de autoria do deputado José Milton Scheffer; 

0733/2017, de autoria do deputado Milton Hobus; 

0734/2017, 0735/2017, 0736/2017, 0737/2017 e 

0738/2017, de autoria do deputado Antônio Aguiar; 

0739/2017, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark; e, 0740/2017 de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 



art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0504/2017, 0511/2017 e 0512/2017 de autoria da 

deputada Dirce Heiderscheidt; 0505/2017, de 

autoria do deputado Rodrigo Minotto; 0506/2017, de 

autoria da deputada Ana Paula Lima; 0507/2017, 

0508/2017 e 0509/2017, de autoria do deputado 

Darci de Matos; 0510/2017, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark; e, 0513/2017, de autoria do 

deputado Natalino Lázare. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Passa 

à Explicação Pessoal, e, não havendo mais oradores 

a fazer uso da palavra, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. [Coordenadora 

Carla]  

 


